

《撒迦利亚书》查经心得

通过浏览《圣殿重建，哈该书和撒迦利亚书的信息时间表》，我看到犹太国被巴比伦灭亡是在主前 586 年，到第二圣殿建成是在主前 516 年，应验了先知耶利米关于七十年的预言（耶 25:11-12）。从时间表上看到，尽管这 70 年期间建殿曾被阻扰，并困难重重，但是，圣殿依旧在 70 年的时候完工。神在其中掌权的荣耀一目了然，令人惊叹！

虽然第二圣殿在主后 70 年被罗马所毁，然而当圣殿根基建好后，曾停工 16 年之后，神藉先知哈该的口提醒领袖们继续建殿，直到建殿完成。可见神所看重的不是一个建筑物，而是藉着圣殿，人心归向神，神的选民要以神为其生活的重心，把神放在生命最优先的地位上，这是新约基督徒要特别学习的！

撒迦利亚先知领受到八个异像，每个异像都有丰富的解释。老师给“异象”的定义非常严谨，即：异像是指上帝借着一种超自然的方式向人启示祂的旨意，通常是在梦境、异象、或特殊的心灵经验中所见到的神圣启示。异象常常伴随着神的指引、警告或应许，阿们！。异象有五个特点，其中一点老师讲到“，所有的信徒被圣灵浇灌之后就可以看见异象（徒 2:17）”；因此，我以后要多多帮助和鼓励尚未领受过异像的弟兄姐妹们积极操练，不放弃。另外，老师教导“如果看见神旨意的异象，仇敌必定会来偷窃，杀害，毁坏，不让我们去实行神的旨意。”这对于我是非常重要提醒，以前我会想：神给异像，一定会顺利。但经验告诉我，确实有仇敌的破坏，感谢主，解决了我心中一直的疑惑。

老师教导这八个异像不仅仅是对当世代以色列人的鼓励、督促和警告，也对我们新约信徒建造生命的内殿有非常积极的意义，感谢赞美主，例如经文“耶和華说：我要作耶路撒冷四围的火城，并要作其中的荣耀。”还有经文“摸你们的

就是摸他眼中的瞳人，”让我们相信神保护祂的子民是永恒不变的旨意。每一个重生受洗的基督徒，都有圣灵的内住，都是见证人：神差遣了主耶稣到我们内殿里了，阿们！不但如此，我们的内殿还要被金灯台照亮，除掉一切的污秽渣滓，成为圣洁毫无瑕疵。当我们拿着线轮测量内殿，那么遍察全地的耶和华就欢喜的不得了。我们需要常常想象飞行的书卷在运行，提醒我们小心注意与人和与神的关系；我们还要想象所有缠绕我们内心的罪恶，都被耶稣宝血洁净，装入量器盖上圆铅、被天使带走去了巴比伦世界！四组战马车的异像告诉我们，新约的福音要包括审判的信息，才是完整的福音，阿们！大祭司约书亚的异像告诉我们，我们在基督里，得了神儿子的身份，因此我们承接了祭司和君王的身份。大祭司头上戴着王冠，也预示了我们与主耶稣基督一同坐在宝座上治理！

撒迦利亚书第七章谈到禁食，我们东湾教会正在进行 40 天禁食中，因此我要查验我自己是为了主禁食？还是在乎礼仪？显然神不在乎礼仪，祂在乎我是否真实悔改，离弃罪恶。求主鉴查我的心是否如金钢石，是否愿意负上耶稣的轭与肢体们之间共同背负？是的，主我愿意，在教会人际关系中，宁愿自己吃亏，也不叫基督的教会受亏损。

撒 8:2 说到：“万军之耶和华如此说：我为锡安心里极其火热，我为她火热，向她的仇敌发烈怒。”撒 9:8 说到：“我必在我家的四围安营，使敌军不得任意往来，暴虐的人也不再经过，因为我亲眼看顾我的家。”关于哈以战争，华人基督徒当如何看待，是受媒体的言论导向，还是明白神的旨意？这场战争的起头是哈马斯挑衅并绑架人质，当战争打响了，他们则用平民掩盖他们的军事基地，造成无辜平民死伤，他们则将此归咎给以色列，并发动舆论攻击以色列。圣灵曾有话感动我说：谁发起战争，我就不喜悦谁。撒 8:2 神的话清楚明了：祂为锡安心里极其

火热，向她的仇敌发烈怒。因此，我们基督徒当为以色列祷告，求主保护他们，并向以色列的仇敌发列怒。感谢主！

在撒迦利亚书里我学习到很多预表耶稣基督的经文，数目非常之多，令我惊叹撒迦利亚先知的异像有如此精准的先知性。例如撒 9:9：“锡安的民哪，应当大大喜乐；耶路撒冷的民哪，应当欢呼。看哪，你的王来到你这里！他是公义的，并且施行拯救，谦谦和和地骑着驴，就是骑着驴的驹子。”本节经文很显然的指主耶稣第一次降临之后的情景，完全应验在主耶稣基督身上。主耶稣在约 5:39 说：你们查考圣经（或译：应当查考圣经），因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。因此，我们查考旧约的时候，要特别留意哪些经文是为耶稣基督作见证的，如此我们的心里就可以火热，信心被大大提升，欢喜快乐的走在永生的道路上，哈利路亚！

有基督徒说我们信了主之后，就不必和邪灵争战了，因为耶稣已经得胜了。我用撒 9 章的经文来回应这种说法：耶稣基督的得胜是天上已经成就的，是将来必定要实现的事（10 节）。基督徒凭着信积极回应，相信神的应许必定要实现，因此我们被神激发攻击仇敌，拿犹大作上弦的弓、拿犹大作上弦的弓，攻击希腊的众子即属灵的仇敌，如同勇士的刀（13 节），不但如此，在争战中，神要显现在我们以上，祂的箭必射出像闪电，主耶稣吹角降临，我们成为神的兵器，祂就使用我们争战得胜（14 节）。在撒下 22:35 和诗 18:34 也说到：神教导人的手能以争战，甚至人的臂膀能开铜弓。特别感恩的是，万军之耶和華我们的神必要保护我们，我们要吞灭仇敌（15 节），甚至流血也不惧怕，因为得胜是属于我们的，哈利路亚！所以，基督徒信主后，必定要和邪灵争战到底，而且得胜有余！

最后，以我的祷告结束本心得：亲爱的主耶稣，感谢你感动先知撒迦利亚书

以预言的方式写出你受难的场景，等到你亲自道成肉身来到世上，走上十字架，受尽羞辱和伤痛，最后死在十字架上，应验了先知的看见和预言。这是何等奇妙的作为，这是何等长阔高深的爱，这是何等痛彻心扉的牺牲啊！主啊，我本不配，我本是常常犯罪、污秽不洁的、渺小如同尘埃的鼠类，然而你居然愿意为我走上十字架，居然俯就以圣灵的位格与我同在，主啊，如此圣洁、高居天上宝座的神，居然愿意内住在我的里面，忍受我生命成长过程中的各样罪孽，神啊，我本该下地狱，本该被审判永远与神隔绝，然而你超乎常人所能理解的爱挽回了我，你不断地向我显现，耐心耐烦地引导我一步一步走上得胜的道路，主啊，我拿什么来回报你，天是你的座位，地是你的脚凳，万有都本与你、归与你，我惟有感谢和赞美，惟有献上今生俯首称臣、被主使用，完成你在我生命中的命定和托付。哈利路亚，我期盼你的再来，也不惧怕肉身的死亡，因为死亡不能隔绝你的爱，直到见你面的日子，我才能解相思之渴，永远与你同在，赞美主耶稣！

学生：Kathy

2025年1月23日星期四